
Referat fra Administrasjonsgruppen – Forkursmøte Narvik - 13.09.2017 
 
Deltakere : Solveig C Skorpen( NTNU Ålesund), Pål Risan (Forkurssekretariatet), Arlene Hall (UiT 
Narvik), Birgitte Myrvold Johansen (NKI), Morten Ulriksen (NKI), Irina Vinogradova (UiT Bodø). 
Alf Solstrand (UiT Mo i Rana). 
 
Tema:  

1. Avlønning av sensorer 

Satsen har i 2017 vært på kr. 250,- pr time, dvs kr. 287,-pr. time inkludert feriepenger. Dette tilsvarer 
gjeldende sats for førsteamanuensis. 
 
Administrativ gruppe mener det er riktig å beholde en fast timesats som gjelder for alle sensorer, slik 
at sensorene slipper å skrive kontrakt med hver enkelt institusjon til ulike satser. Dette forenkler 
administrasjonen for den enkelte sensor.  

Forslag: Forkurssekretariatet ser nærmere på satsene og kommer med et forslag som legges frem 
for alle. Denne satsen opplyses før institusjonene melder inn sensorer før neste års sensur.   

 
2. Kvalitetssikring av eksamensoppgaver 

Det bør utføres en bedre kvalitetssikring av eksamensoppgavene. 

I 2017 var det f.eks. skrivefeil på kommunikasjon og norskeksamen, kjemidelen er for enkel på fysikk 
eksamen. I tillegg bør antall vedlegg begrenses på eksamenssettene, et omfang på 18 sider i 
kommunikasjon og norsk var for omfattende.  

Tiltak: Eksamenskommisjonen gjøres oppmerksom på dette. 

 
3. Stavekontroll og retteprogram i gjeldende dataprogram 

Det bør stå klart på forsiden av eksamen at det er tillatt å bruke stavekontroll og retteprogram ved 
bruk av datamaskin på eksamen – i tillegg til alle andre tillatte hjelpemidler.  

 
4. Elektronisk eksamen 

Skriftlige eksamen i Teknologi og samfunn og i Kommunikasjon og norsk skal gjennomføres som 
elektronisk eksamen fra eksamen i 2018. 
 
5. Rekruttering og opptak 

Ved noen institusjoner er det ikke mulig å tilby studieplass til personer som ikke har søkt om opptak 
selv om det står ledige plasser og alle ventelister er tømt. Vi kan nevne at Samordna opptak legger ut 
ledige studieplasser på sitt restetorg, slik at søkere som ikke har søkt innen søknadsfrist kan melde 
interesse for ledige studieplasser etter hovedopptaket. 
 
Anbefaling: Forkurssekretariatet oppfordrer alle institusjoner som tilbyr forkurs om å fylle opp 
ledige studieplasser ved å åpne for supplering etter at opptaket er gjennomført og i inntil to uker 
etter studiestart.   



 
6. Opptak til enkeltemner  

Ved enkelte institusjoner bl.a. UiT så er det krav om generell studiekompetanse for å ta enkeltemner 
ved Ingeniørutdanning, dvs at forkurs er ikke tilstrekkelig.  
Dette er en utfordring for studenter som ønsker å ta emner på andre institusjoner enn der de selv 
har studierett.  
 
7. Utsending av eksamensbesvarelser til sensor 

Eksamensoppgaver bør sendes til sensor elektronisk eller legges i en "sky".  
Arlene Hall ved UiT lager en bruksanvisning om hvordan dette skal gjøres.  
Sjekk personvernloven og slik at vi holder oss innenfor europeiske lover. 
 
8. Hvor mye teller eksamen? 

Felleseksamen på forkurset skal telle minimum 60% av den totale karakteren i hvert emne. 
Om den enkelte institusjon ikke har andre vurderingsformer teller eksamen 100% i emnet. 

9. Hvor mange kandidater skal trekkes ut til ekstern sensur 

Etter sammenslåing av mange institusjoner foreslås det at det plukkes ut 5 % av besvarelsene, dog 
ikke mindre enn 10 besvarelser fra hver campus som arrangerer forkurs/ realfagskurs – ikke fra hver 
institusjon. 

Gjelder pr. dags dato iallefall: UiT (5 campuser), NTNU (2 campuser), HVL (3 campuser), UiA (2 
campuser), HSN (3 campuser) 

 

 

14. september 2017 

Solveig Skorpen 

 
 
 

 


